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чові матеріали, що дають змогу повністю оволодіти і розу-
міти матеріал.

Цю проблему було вирішено професорсько-викла-
дацьким складом кафедри фізколоїдної хімії ЗДМУ ство-
ренням online-курсів для самостійної роботи студентів з 
курсу «Медична хімія» на платформі EDX. Актуальність 
створення online-курсів обумовлена можливістю надати 
студентам весь необхідний теоретичний матеріал (в тому 
числі і відеолекції з теми), розглянути ситуаційні задачі, та 
провести тестування як у тренувальному режимі (що на-

дає змогу студенту сконцентруватись на необхідних клю-
чових матеріалах), так і для оцінки набутих знань з теми.

Висновок. Слід відмітити, що створення online-курсів 
надає можливість студентам оволодіти всім необхідним 
матеріалом, та уніфікувати оцінювання знань студентів.

Література 
1. Онлайн – курси: процес удосконалення [Електро-

нний ресурс] // http://zsmu.edu.ua/new_1290.html

БІОЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

Капліна Л. Є., Бірюков В. С., Бределева Н. К.
Одеський національний медичний університет

Вступ. Викладання клінічних дисциплін у вищих ме-
дичних навчальних закладах має свої особливості. Це до-
слідження присвячене вивченню особливостей викладан-
ня педіатрії із дотриманням біоетичних принципів. Бага-
торічна практика педагогічної роботи кафедри педіатрії 
№1 Одеського національного медичного університету на 
базі Одеської обласної дитячої клінічної лікарні показує 
стійкі відмінності у студентів з різних країн світу сприй-
няття та оцінки тяжкості стану хворих дітей, наявності 
різних комунікативних особливостей та естетичних цін-
ностей корпоративної етики, різної поведінкової реакції у 
стресовій ситуації.

Метою дослідження є підвищення якості загальної 
комунікативної культури вітчизняних та зарубіжних сту-
дентів під час спілкування з хворими дітьми та їх батька-
ми, медичної і соціальної оцінки, коментарів, аргументів, 
прийнятті рішень та порад щодо догляду за дитиною. 
Предметом дослідження є біоетичні елементи комуніка-
тивних потреб, які виникають у системі «пацієнт – педа-
гог – студент» при навчанні у зарубіжних вищих навчаль-
них закладах. У роботі застосовувався метод порівняльно-
го аналізу.

Основна частина. Один з основних біоетичних прин-
ципів що застосовують у медичних закладах більшості 
країн світу є принцип інформованої згоди який ми вико-
ристовуємо під час практичних занять. Однак у нас немає 
розроблених обов’язків та прав як педагога так і студента 
які регламентують навчальний процес біля ліжка хворого. 
Принцип конфіденційності є одним з ключових етичних 
принципів. Організація навчання студентів у клініці пе-
редбачає забезпечення безпечного середовища для пацієн-
тів, які можуть вільно розкривати свої проблеми. Вико-
нання цього принципу ускладнюється під час групової 

роботи із пацієнтом. Принцип відкритого оцінювання 
дуже важливий, студент повинен мати можливість озна-
йомитися з критеріями оцінки його навчальної діяльності. 
Принцип подвійних відносин у сфері навчання може спра-
цювати коли викладач водночас виконує функції головно-
го лікаря або завідувача відділенням закладу охорони 
здоров’я і адміністративна залежність впливає на дії ви-
кладача, а студент може відчути можливість експлуатації 
під час таких відносин. Принцип процедурного підходу 
виникає під час клінічного спостереження. Існує два типа 
належної процедури – предметна і процедурна. У ході клі-
нічного процесу процедура повинна враховувати справед-
ливе і послідовне застосування критеріїв і прав, які регу-
люють навчальну програму.

Висновок. Таким чином, порівняння біоетичних ви-
мог вітчизняної та зарубіжної системи охорони здоров’я 
буде сприяти розробці біоетичних стандартів викладання 
клінічних дисциплін у вищих навчальних закладах 
 України.
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РОЛЬ ВИКЛАДАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПАТОЛОГІЇ У ФОРМУВАННІ ФАХОВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 
МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ

Капустник В.А., Костюк І.Ф., Стебліна Н.П., Бязрова В.В.
Харківський національний медичний університет

Вступ. Здоров'я населення прогресивно погіршуєть-
ся, у цьому значну роль грає також вплив шкідливих умов 
праці на працюючий контингент людей [1,2]. У формуван-
ні особистості лікаря велике значення має якість навчан-

ня. В умовах реформування охорони здоров'я та вищої 
медичної освіти в Україні активізується роль вищих на-
вчальних закладів медичного профілю в підготовці ліка-
рів, здатних вирішувати складні питання діагностики та 


